

PERFIL DEL DIA

La unión de los republicanos de izquierda

No es cosa tan fácil como parecía en un principio, la unión de los republicanos de izquierda. Las gestiones que se comenzaron, ya hace más de un mes, para conseguir llegar a un acuerdo—quiera sea de mera concomitancia espiritual—entre los grupos republicanos de izquierda, no han conseguido fructificar todavía en nada positivo.

Dijimos nosotros entonces que las dificultades mayores estribaban en la elección de caudillo. Y, precisamente por ello, las gestiones se muestra ya disconforme con la táctica propugnada por Martínez Barrio y por Gordón Ordás. No hablen de Azaña, cuya política es muestra de excentricidad, sin aclarar demasiado sus puntos de vista con respecto al alcance efectivo que habría de tener la unión de v. s. a. En el caso, que a la unión de las izquierdas, es, por lo que se le llama, un mito. Se habla de que, a lo sumo, podría llegarse a una coincidencia, vinculada de simpatía, concomitancia de circunstancias, etc. Pero lo fundamental era que la estructuración de un gran grupo único de izquierdas republicanas, mediante la fusión de los grupos afines, eso ha quedado sólo en un proyecto irrealizable por razones que no nos importa mucho que la unión se haya efectuado o no. A las derechas españolas no podría perjudicarlas gran cosa la unión de las circunstancias actuales, pues el "coco" izquierdista no es de tanta magnitud que aconseje ponerse la venda antes de producirse la herida.

Por ahora, las derechas están en terreno firme, y esperan con tranquilidad a hora de comenzar su actuación, pues con ellas tienen derecho a dar satisfacción a las aspiraciones de la mayoría electoral que en ellas depositó su confianza. Señalamos únicamente el hecho significativo de que las izquierdas no logren unirse—pese a sus esfuerzos denodados—porque luchan con el mayor enemigo que es la falta de un auténtico ideal, fundido claro y elevado y el exceso de apetencias personalistas, de egoísmos y de afán de brillo y medro político.

Instantánea política

¿Cuándo vendrá la crisis?

Se atribuía al último Consejo de Ministros una importancia política excepcional. Como en todos los círculos gubernamentales y antagónicos se espera la crisis, era creencia común—que el Consejo se trataría de la situación del Gabinete y que la proximidad de la apertura de las Cortes decidiera esta cuestión.

Así ocurrió en efecto. Pero no era el sentido que esperaban los miembros del Gobierno. Los Consejeros se ocuparon de los últimos sucesos de Vizcaya. El ministro informó ampliamente a sus colegas sobre el desarrollo de la jornada parlamentaria subversiva, y el Gabinete aprobó las medidas tomadas y acordó otras que han quedado reservadas. Destaca en esta información oficial el extraordinario acto de "va'entia" del diputado nacionalista que golpeó a un teniente de asalto y seguidamente echó a correr gritando que era diputado. Un periodista que presenciado el rasgo heroico ha denominado a su información "Reportajes de mierda". Así mismo tiene un verdadero relieve la manifestación de Guernica, en la cual los diputados catalanes gritaron al unísono de los nacionalistas vascos, mueras a España.

De los acuerdos adoptados por el Consejo, se ha hecho público el propósito de querrelarse a Fiscal de la República, y si procediera, pedir el Presidente del Consejo a las Cortes la concesión del duplicatorio para procesar a este puñado de valientes que golpean tras las rejas y se cubren con el manto de armijo de la inmunidad parlamentaria. Fue objeto de deliberación el problema de la Ley de Cultivos. La reunión del Parlamento Catalán estaba señalada para el día 4, pero la ausencia del consejero de la Generalidad, señor Lluhi, exige su traslado para el día 12. A pesar de que los miembros de la Generalidad han negado que el Gobierno conociera la nueva redacción del Reglamento de la Ley, es lo cierto que el Gabinete de Madrid está informado de su articulado, y que este se ajusta a los preceptos de la Constitución y del Estatuto. Con ello queda cancelado el incidente entre la región autónoma y el odiado Gobierno central.

El señor Samper, se presentará a las Cortes y allí dará cuenta de su gestión. Es entonces el momento de producir la crisis o de hacer una pequeña combinación ministerial, echar un remendillo para ir tirando hasta la aprobación de los presupuestos. Pero nos parece mucho durar.

Alvarez de LEON

Se retrasa hasta el día 12 la aprobación del reglamento de aplicación de la Ley de Cultivos

Barcelona.—El señor Companys recibió a los periodistas y les dijo que seguramente llegará esta noche de Suiza, donde ha pasado un mes, el consejero de Justicia, señor Lluhi.

Se proyectaba—añadió—abrir el Parlamento de Cataluña el viernes, al objeto de aprobar el reglamento para la aplicación de la ley de Cultivos; pero como por otra parte existe el deseo de que el señor Lluhi, ponente de este asunto, conozca la forma en que el reglamento ha quedado, se retrasará la reapertura del Parlamento hasta el día 12.

El presidente de la Generalidad hizo una ligera pausa, y agregó:—Estoy estudiando el problema de la Consejería vacante, que es de la Gobernación que desempeña interinamente desde la muerte del señor Selvas el consejero de Sanidad, señor Decás. He de mencionar mucho el asunto, pues el retraso de los servicios de Obras Públicas da tal volumen al departamento de Trabajo, que incluso se proyecta la creación de una Consejería de Obras Públicas. No obstante, como nosotros tenemos el propósito de una gran austeridad en los gastos, hemos desechado el

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono 94
PALENCIA

Si los del Metro declaran la huelga, caducarán los contratos de trabajo

Madrid.—El ministro de Obras Públicas manifestó ayer a los periodistas, que ante el movimiento que se advierte entre los empleados y obreros del Metro, considera que no se declarará la huelga, pues siendo ésta ilegal caducarían todos los contratos de trabajo.

El problema de las Vascongadas

El delegado del gobernador de Vizcaya refiere minuciosamente en una nota los incidentes producidos por los nacionalistas en Guernica

Bilbao.—El jefe de la Brigada Social, señor Aparicio, ha remitido a los periódicos una nota sobre los sucesos de Guernica en que dice que, "cumpliendo órdenes del gobernador, y como delegado de su autoridad, se personó en Chacharramendi sin más fuerzas que tres agentes y el conductor del automóvil. Penetró en el restaurante donde en fraternal banquete se encontraban reunidos parlamentarios vascos, catalanes, alcaldes y concejales, hasta 31. Pidió comida, que se la sirvieron en el mismo salón donde se celebraba el banquete y en una mesa contigua a los comensales." Cuando terminaban los postres, el señor Ercoreca, que presidía el acto, se levantó para dirigir la palabra a los reunidos. Dirigiéndose a él—continúa la nota—, y con toda clase de respetos, le manifesté que era el delegado del señor gobernador de Vizcaya, y tenía orden de no permitir que hicieran ninguna clase de discursos, puesto que no estaban autorizados. Empezaron las protestas, y un parlamentario profirió el grito de "Gora Euzkadi askatuta!" y otro el de "Visca Catalunya liure!" gritos que fueron rechazados por mí con el "Viva España!", que secundaron los tres agentes que me acompañaban.

Otros de los reunidos trataron de dirigir la palabra, pero les fué impedido igualmente. El diputado catalán y exsubsecretario de Trabajo don Melchor Marial, se dirigió a mí en tono muy violento, para decirme que era un inepto, un chulo indecente y un fresco. Le contesté que llevaba mi cargo con tanta o más dignidad que él el suyo, y que la inmunidad de diputado no le daba derecho a maltratar tan cobardemente al delegado de la autoridad que no le contestaba a los insultos de chulo indecente y fresco por no ponerme al nivel en que se había colocado.

La confusión, gritos subversivos y los insultos a la autoridad se sucedieron constantemente y en vista del mal cariz que iban tomando las cosas, el exalcalde señor Ercoreca, dirigiéndose a los reunidos, les manifestó que, como presidente, de aquel acto, lo daba por terminado. "No, no"—contestaron muchos—; pero con más energía aún repitió que se había terminado, y todos salieron sin tomar el café que les estaba servido. Al tiempo de salir, el diputado señor Aguirre me requirió para decirme que le dejara al señor gobernador de su parte que era un imbécil, dándole otro encargo para dicha autoridad cuyo cumplimiento decliné manifestándole que esas cosas se hacían personalmente, pues se trataba del envío de dos fuecadas. Se dirigieron al restaurant de Paco, en la carretera y próximo a la isla, donde tomaron café en diferentes mesas, y los "chistularis" entonaron el "Guernikako Arbola" y el himno catalán, que oyeron de pie y descubiertos.

Organizada la caravana automovilista, se dirigieron al cementerio donde reposan los restos de Sabino Arana, recinto pequeño donde caben pocas personas, y al ir a penetrar en el mismo el delegado del gobernador, con los tres agentes que le acompañaban se cruzó en la puerta el diputado señor Aguirre, con los brazos en cruz, manifestando que aquel lugar era sagrado y no podían penetrar en él los policías de España. Le manifesté que me parecía una ridícula pretensión, pues nosotros también sabíamos respetar los lugares sagrados y que no había derecho a prohibir la entrada al delegado de la autoridad en lugar en que entraba todo el mundo. "No entrarán ustedes a no ser que lo hagan por encima de mi cadáver", manifestó, y comprendiendo que lo que deseaba era representar el papel de mártir, no quisé prestarme a esa comedia, limitándome a observar desde la puerta lo que pasaba en el interior, viendo que depositaban un ramo de flores sobre la tumba de Sabino Arana.

Seguimos el éxodo en manifestación separatista hacia Bermeo, a cuya entrada les esperaban multitud de personas de uno y otro sexo, con profusión de banderas separatistas, músicas que entonaban el "Guernikako", gritos de "Mueras España!" y vivas a Euzkadi y Cataluña libres, y en manifestación se dirigieron al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal el diputado señor Monzón trató de dirigir la palabra al público, y como trataba de impedirlo el delegado de la autoridad, terminó con los gritos tantas veces repetidos.

La caravana se dirigió a Guernica. En Guernica los esperaban a la entrada el Ayuntamiento, músicos y unas tres mil personas con banderas nacionalistas, cantando el "Guernikako" y dando los consabidos goras y mueras. Se dirigieron en manifestación a la Casa de Juntas y después, al recinto del árbol, en cuyo lugar trataron de celebrar un acto de afirmación nacionalista. Se les requirió de nuevo para que despusieran su actitud, y agotados ya todos los procedimientos, se les conminó para que se disolvieran y como contestasen que no estaban dispuestos a disolverse por nada ni por nadie, requerí al capitán de la Guardia civil señor Ypiñá que mandaba las fuerzas, para que procediera a su desalojamiento, como así se hizo, habiéndose visto precisada la fuerza a dar una carga con las porras, ante los insultos, vejaciones y agresiones de que fué objeto la fuerza pública, hasta el extremo de resultar un guardia herido y un teniente de Asalto agredido por el diputado señor Irujo, que, resguardado detrás de la verja que circunda el recinto del árbol, insultaba a la fuerza pública que contenía al público del exterior. Al acercarse el referido oficial para que depusiera su actitud, por entre los barrotes le lanzó un puñetazo dirigido a la cara, que al

equivarlo con el brazo, rompió la manga de la guerrera al oficial echándose seguidamente hacia atrás e invocando a grito vivo su carácter de diputado, temiendo sin duda que el oficial repeliera la agresión en la misma forma. Una vez desalojado el recinto y diseminado el público que lo circundaba, los parlamentarios y concejales, tomando sus correspondientes autos, salieron a la carretera, pero un camión de asalto les salió al paso, procediendo el delegado a sus agentes a identificarlos, y una vez practicada esta diligencia, fueron marchando unos a Guipúzcoa, y otros a Bilbao. En la carretera se reprodujeron las protestas e insultos.

SASIAIN DICE QUE MAÑANA HABRAN DIMITIDO TODOS LOS AYUNTAMIENTOS

San Sebastián.—El alcalde ha negado teóricamente que los Comités ejecutivos de los Ayuntamientos vascos celebraran una reunión en un restaurante de la parte vieja de la ciudad, según afirma un periódico. Esto es, completamente falso—añade—sin que pueda yo aclarar este extremo, porque se acordó guardar el secreto del lugar donde había tenido efecto la reunión. El alcalde, cumplimentando el acuerdo adoptado en la citada reunión, ha enviado una circular a todos los Ayuntamientos para que dentro de las horas señaladas cumplan lo acordado, que es presentar la dimisión colectiva. Estas dimisiones, según dice la nota oficiosa de la reunión deben estar hechas para mañana, día 7.

Agregó el alcalde que esperaba que el espíritu vasco libre se manifestase en el momento oportuno, por sí el Gobierno, siguiendo el ejemplo de la Dictadura quiere someter a los Ayuntamientos por la violencia y la arbitrariedad.

El discurso de Lerroux será el responso al Gabinete Samper

Madrid.—Los acuerdos del Consejo de ministros celebrado el martes, han causado buena impresión en la opinión pública y particularmente en los sectores políticos que apoyan al Gobierno. En las últimas veinticuatro horas, la actitud de los ministros ha hecho posible una reacción española que va abarcando rápidamente a todas las capas sociales.

Los comentarios giran desde el domingo, alrededor del pleito de los Ayuntamientos vascos que pretenden realizar una maniobra envolvente de carácter subversivo frente al Poder. Todos los comentarios coinciden en que en este asunto no caben ya las fórmulas jurídicas y que el Gobierno debe proceder inmediatamente a exigir las responsabilidades necesarias dentro de los cauces de las leyes republicanas y a actuar con la energía necesaria en cuanto a la repulsió de hechos de la naturaleza separatista que sucedieron el lunes, donde se mancilló el nombre de España por determinados elementos y aun por parte de alguno de los que más obligados estaban a respetar el nombre de la Patria.

La unificación del criterio españolista, es absoluta. Todas las opiniones expuestas por las personalidades políticas que se encuentran en Madrid, son unánimes en reconocer, que es llegada la hora de acabar con los separatismos aunque para ello sea preciso recurrir a medidas de orden excepcional. En este aspecto, el Gobierno contaría siempre con el apoyo de todos los núcleos solventes de España y con la decisión de las juventudes patrióticas, que siguen con gran atención estos pleitos de suma gravedad para la unidad de la Patria.

Se asegura que en el acto de la plaza de toros de Madrid, que tendrá lugar el día 23 de los corrientes, el señor Lerroux abordará este tema y marcará el camino que es preciso seguir como el más rápido para una inmediata corrección de los desvíos de los separatistas. Seguramente en ese discurso el jefe del Partido radical expondrá todo un esquema de programa gubernamental que habría de restaurar el prestigio de los Gobiernos revolucionarios, que crearon este estado de indisciplina social. Parece ser que la línea recta a marcar es la nueva etapa parlamentaria, inclinándose a una situación política mayoritaria, que daría consistencia y autoridad al Gabinete, para restablecer la disciplina.

Se hace resaltar que el discurso del señor Lerroux, será el responso al actual Gobierno, del cual sólo serán supervivientes los titulares de la cartera de Gobernación y Comunicaciones y, tal vez, también el de Obras Públicas, que quedará desempeñando la misma cartera que actualmente.

GAFAS-LENSES
despacho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA

TEMAS DEL AGRO

El optimismo del subsecretario de Agricultura

Con verdadera sorpresa, hemos leído en un diario madrileño unas declaraciones del subsecretario de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal relativas a las medidas y propósitos del Gobierno con respecto a la revalorización del mercado triguero. Las declaraciones del subsecretario no pueden ser más optimistas. Según él, en breve se habrán puesto en circulación doscientos millones de pesetas para préstamos a los agricultores. De esta manera—añade—el labrador no caerá en la garrra de los negociantes desaprensivos, malvendiendo sus cosechas...

Si realmente o dicho por el subsecretario de Agricultura fuese verdad, rigurosamente cierto, era cosa de echar las campanas al vuelo y exteriorizar plenamente nuestro júbilo, que sería el de todos los labradores castellanos. Pero todos sabemos—o dice un viejo refrán castellano—que "del dicho al hecho hay mucho trecho". Lo acabamos de comprobar—bien dolorosamente por cierto—con el último decreto regulador del mercado triguero. Allí se estatuyeron y se ordenaron una serie de medidas proteccionistas del mercado que, a nuestro juicio, constituían una solución terminante y completa del viejo problema cerealista.

Pero luego llegó la realidad, y la realidad fué que, ni la tasa se pudo cumplir, ni a Banca privada se concedió los préstamos prometidos, ni el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, dió las facilidades prometidas, ni los harineros constituyeron los "stocks" y, en fin, el decreto quedó reducido poco más que a la constitución de las Juntas locales de contratación, cuyo funcionamiento—pese a la buena voluntad de todos—no ha resultado hasta ahora eficaz.

El subsecretario afirma ahora, que se han concedido préstamos por valor de cincuenta millones de pesetas; que el Banco Central, ha repartido cuarenta, que el Banco Español de Crédito se dispone a conceder préstamos con un interés máximo del 6 por ciento en Extremadura, que el Consorcio Bancario le ha prometido la colaboración de las entidades bancarias para la concesión de préstamos, etc., etc. De momento, no tenemos más remedio que creerlo.

Pero dentro de breves días, diremos si el subsecretario es demasiado optimista o no.

El ministro de Hacienda, dice hablando sobre los presupuestos, que por esta vez los cuervos han fracasado en sus previsiones

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió a los periodistas, quienes le preguntaron sobre la marcha de los presupuestos. El ministro les contestó que sólo falta el de Trabajo, que se verá pronto, pues los restantes ya están estudiados.

Piensa someter al estudio del presidente lo relacionado a gratificaciones, emolumentos, etc., y si de ahí sale un estatuto de funcionarios que comprenda todo lo relacionado con el problema de las plantillas y, sobre todo, que dicte normas fijas para lo sucesivo.

Un periodista le preguntó sobre el presupuesto de ingresos, manifestando el ministro que con los recursos que piensa introducir en ellos se conseguirá un aumento de un centenar de millones. En el impuesto sobre la renta se reducirá la base, y la curva del tipo que hasta ahora se ha mantenido continúa, al bajar, hará que suba el producto.

También dentro de breves días dictará un decreto sobre amillaramiento, con lo cual, espera que aumente el producto de la contribución territorial.

Preguntado sobre los resultados que se obtienen mediante los trabajos de fotogrametrías, el señor ministro contestó:—Muy buenos. Se hacen a la perfección. Tal vez con excesiva minuciosidad, y espero que en un plazo de cinco años quede este sistema adaptado al Catastro.

En la actualidad se están haciendo trabajos fotogramétricos sobre masas de cultivos y términos municipales que contribuirán a aumentar la base líquida imponible y a su vez subirá la recaudación. También tiene el proyecto de modificar el caudal relicto, en beneficio de los hijos.

Preguntado sobre la renta del alcohol, manifestó que mientras el ministerio de Agricultura no modifique el decreto, él se mantendrá inflexible, sin atender las sugerencias que se le hacen de uno y otro lado.

Al referirse a la Comisión que marcha a la Argentina para gestionar el acuerdo comercial con dicho país, manifestó que en vez del señor Ullastres, que no podía desplazarse a dicho país, marcha el hijo político del ministro de Justicia, señor Cabestany, ingeniero agrónomo agregado a la Embajada española en París.

—¿Qué hay sobre la moneda?

El consejero de Economía de la Generalidad y la asamblea de agricultores catalanes

Madrid.—El consejero de Economía de la Generalidad, habló ayer a los informadores de la Asamblea que en Madrid celebrarán los propietarios rurales de Cataluña, que ni debe—dijo—ni se puede dejar sin réplica.

—Nosotros—añadió—no nos oponemos a que vengan; ahora, que al regreso, seremos inflexibles con los que delinquieran. Vengan a Madrid porque tienen dinero para ello y además porque están en su verdadero ambiente. Ahora que lo digno de verse será el recibimiento que se les hará en Cataluña.

En tono despectivo indicó la posibilidad de un recibimiento hostil en Madrid, por parte de los extremistas, e incluso de una huelga general.

Casa SANTA CRUZ

Ondulaciones permanentes
15, 20 y 25 pesetas
Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pesetas.
Lavador de cabeza, 'ociones, etc.

D. AGUADO NAVARRO DENTISTA

Ha instalado su consulta en la
Barrio y Mier, 2, (frente al Gobierno civil), casa 'Bar Norte'

Lo más probable es que a seguimiento del discurso del señor Lerroux, se plantee la crisis, porque se tiene el criterio por parte de los Partidos políticos de la situación, que el Gabinete Samper, al presentarse a las Cortes, encontraría escollos infranqueables para subsistir, cosa que es necesario evitar, para que a la apertura del Parlamento haya en el banco azul una potente representación de la política española, capaz de vencer los mayores obstáculos con éxito completo.

Según se rumorea, éste es el acuerdo a que llegaron los señores Samper y Lerroux en su última entrevista de San Rafael.

Puede asegurarse por tal causa, que hasta pasado el día 23, no habrá acontecimientos políticos y que a raíz de ese día, se suscitarán, quedando resueltos rápidamente.

GAFAS-LENSES
despacho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Comedias y comediantes

"LA ESCUELA DE LAS PRINCESAS", DE BENAVENTE

Siempre resulta agradable la reposición de una obra que como "La Escuela de las Princesas" condensa la esencia dramática peculiar de nuestro ilustre Benavente, que es una de las más claramente definidoras de su pensamiento y que aun perteneciendo a su primera época y siendo una de las más bellas producciones benaventinas, no guarda en la memoria del público el lugar preferente a que tiene derecho.

Quizá sea debido a que "La Escuela de las Princesas" marca el momento culminante de la ironía ática del maestro Benavente, como "Los intereses creados", representan su más intenso momento filosófico y "La noche del sábado" y "La Malquerida", su plenitud dramática.

No es que "La Escuela de las Princesas" sea una obra para minorías selectas, pero sí requiere un espíritu cultivado para adentrarse en el agudo fluir de las ideas, en la ironía, a veces humorística, a veces sentimental, que es quizá las característica más acusada de esta obra.

El ambiente aristocrático en que sitúa la acción el maestro Benavente y esta misma complicación—si se quiere un poco intelectualista—del diálogo para llegar a la sana moraleja pretendida por el autor, requiere por parte de los intérpretes, una adaptación especial a la obra. Y todos sabemos que Irene López Heredia y Mariano Asquerino tienen talento sobrado para dar a cada obra la interpretación adecuada sin miramientos, ni uso de patrón único—demasiado frecuente en muchos cómicos de hoy—y en especial Asquerino hace una creación insuperable del protagonista de "La escuela de las princesas". La Compañía conjuntó admirablemente.

V. B.

Diputación Provincial

La Exposición de productos

Regresaron de Valladolid el presidente del V Congreso Nacional de Riegos y diputado a Cortes por Palencia, don Abilio Calderón y el presidente de la Comisión Organizadora de la Exposición aneja a dicho Congreso, don Ramiro Alvarez, después de realizar las gestiones conducentes a la mejor instalación de los productos palentinos.

El señor Nájera nos ha manifestado que, por fin, se resolvió el asunto satisfactoriamente, y la Exposición de Paencia se hará todo lo correspondiente a la Industria, en el piso principal del nuevo Hospital provincial de Valladolid, y lo tocante a la Agricultura y Horticultura, en el pabellón del patio de entrada.

La Conferencia Económica

Uno de estos días se reunirá para llevar a cabo los trabajos de organización de la gran Conferencia Económica Castellana, la Agrupación de Estudios e Iniciativas.

La Conferencia, cuyos temas y ponencias resultarán en extremo interesantes, tendrá lugar en los primeros días de noviembre, si antes se han concluido los estudios que se están realizando.

El presidente de la Agrupación, don César Gusano, ha recabado el apoyo moral y material del Ayuntamiento, la Diputación y la Sociedad Económica de Amigos del País.

OPEL: ofrece una nueva sensación de confort.

Como Martín; no hay ninguno Aquí es el amo en "sombrosos" Son cómodos y elegantes Atraen sus modelos nuevos. Mayor (el setenta y ocho) Ande V., visite al dueño Regresará, muy contento (Tal es su trato y sus géneros Inimitables). Como éste; No hay otro establecimiento. Sombrerería, Mayor, 78

Política local

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Homenaje a don Alejandro Lerroux

Se ruega a los Comités de los pueblos de esta provincia, que no hayan contestado aún a la circular relativa al Homenaje Nacional, a don Alejandro Lerroux, se sirvan hacer: o a la mayor brevedad posible, pues la proximidad de la fecha de dicho homenaje—23 del actual—impone a los organizadores en Madrid y a sus colaboradores en las capitales de provincia el conocimiento aproximado del número de correligionarios que se proponen concurrir al acto.

Las inscripciones, tanto para la suscripción como para la expedición a Madrid, siguen abiertas en el Centro Radical, Becerro de Bengoa, 8, segundo, izquierda, y Droguería de don Heraclio Dominguez, Plaza Mayor, 11.

El Comité provincial y la Comisión organizadora, desean tener nota completa de cuanto se refiere al homenaje y son muchos los ya inscritos para trasladarse a Madrid a testificar al ilustre jefe del partido su admiración, afecto y adhesión.

Sacromonte
Aperitivo - Tónico
Reconstituyente
Representante: Félix Fz. Galán
PALENCIA

U. ROMÁN BAQUERIN
Del Instituto Rubio, de Madrid
Especialista del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Paencia, Mayor pral., 28, bajo

En el Seminario

Más conferencias

Anoche, con la presidencia del Arzobispo de Granada doctor Parrado García, continuaron las conferencias en el Salón de actos del Seminario Conciliar.

Disertó en primer término, el publicista don Hilario Yaben, de Madrid, sobre referencia de la antigua diócesis de Paencia, en el problema de Santo Toribio, y la restauración de la ciudad por Sancho, el Mayor de Navarra, en 1033, y no en 1.003, como rezan los programas.

La conocida tradición de la Catedral y el jabalí, la Cueva, las iglesias primitivas, y la génesis, también conocida, de la erección del Templo y la Ciudad, fueron expicadas con amenidad por el conferenciante, que fué aplaudido y felicitado.

Don Laureano Pérez Mier, profesor de Comillas, nos habló del Condado de Pernia y de los beneficios que a la Edad Media reportó el señorío temporal de los Obispos, que comenzó a decaer en tiempo de San Fernando, con la desaparición de la Universidad de Paencia.

Fué también ovacionado por todos los oyentes.
Esta noche, clausura de la Semana pró Iglesia y Patria, cerrando el ciclo de temas el P. Vicente Beltrán de Heredia, que volverá sobre el tema, ya tratado por don Clodulfo María Peláez Ortiz de manera magistral, de la Universidad de Paencia, Santo Domingo de Guzmán y San Pedro González Telmo, natural de Frómista.
La clausura estará a cargo del doctor Parrado García.

E. ROBLES CEBRIAN
MEDICO
Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis.
Vías urinarias
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.
(Frente a la Diputación) PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre. Esputos, etc. Metabolismo
Calle de la... 11 y 13, primer piso 77

¡Adiós a las ferias! Hoy ha terminado el período de fiestas oficiales.-- El concierto de Corales.--La Feria en las calles.--Los festejos de hoy

La traca de juguetes

Hoy, a las doce, en el Paseo del Primero de Julio, frente a Correos, se quemó la célebre traca original de la Casa Lecea, de Miranda de Ebro, que despedía caramelos y juguetes en gran cantidad, siendo la atracción de los niños, que en grandes grupos se arrojaban al suelo en busca de la lluvia de colores, que le cubría en el centro de los jardillos.

Varios globos grotescos, ascendieron al espacio y arrojaban también sus golosinas y fantoches de trapo y papel, que cogían ligeramente los niños.

A pesar de la aglomeración de la gente menuda, no hubo ningún incidente que lamentar, durando el espectáculo hasta más de la una y media.

Esta noche en el Salón, despedida de la feria con la traca a la italiana de la misma Casa Lecea, a la que felicitamos nuevamente por sus triunfos y aciertos.

Concurso de natación

A las cuatro de esta tarde, ha comenzado en la tabla del Carrion, el concurso de natación con premios diversos, y de yolas, y otras especialidades.

Mañana publicaremos el resultado del mismo.

El Concierto de Corales y Orfeones

Ayer en la Plaza de Toros se celebró el anunciado festival de Orfeones y Corales castellano-leoneses. Asistió numeroso público celebrándose el festival con arreglo al programa anunciado.

El Orfeón de la "Juventud de Obreros católicos" hizo su presentación al público interpretando varias obritas populares de Manzanares y Blanco.

Se trata de un coro recientemente constituido y que todavía naturalmente no ha llegado a su plenitud artística. Sin embargo el público le hizo objeto de cariñosas muestras de simpatía que le servirán de estímulo para seguir laborando en la senda del arte.

Precios económicos.

Gran ocasión: Aproveche usted las ferias visitando la Agencia Chevrolet y Opel donde encontrará verdaderas GANGAS en automóviles y camionetas usadas.

J. Puertas

Mayor Pral., 135. Paencia.
Vea usted los nuevos modelos

La novillada del domingo

Para el domingo próximo, se ha organizado una gran novillada a beneficio de las Colonias Escolares.

Tenía el propósito la Comisión organizadora del festival, de llamar a los generosos y caritativos sentimientos de los palentinos, enviando localidades a domicilio, con el fin de asegurar el resultado que con la fiesta se persigue, pero ante el temor de incurrir en sensibles omisiones o de no acertar en la clase de localidad que a cada cual pudiera agradar, se ha prescindido de hacerlo, segura de que como siempre, los palentinos, todos aficionados a la española fiesta y aún los que sin serlo sienten simpatías por esa grandiosa obra social, que tan evidentes beneficios reporta a los niños pobres, se apresurarán a proveerse de localidades.

Para dar facilidades, se admitirán desde luego encargos en la Secretaría del Ayuntamiento.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
GALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

LUCIO GONZÁLEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores, y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14 principal, PALENCIA

La Coral Filarmónica Palentina cantó "El Molinero" de Antonio José y una deliciosa canción palentina muy bellamente armonizada por el director de la Coral don Agustín Ruiz que lleva por título "Coloradita" de alegría ritmo y gran brillantez.

La Coral se presentó muy diezmada de voces, razón por la que no pudo lucir todas sus facultades artísticas. Esperemos escucharla en mejor ocasión para poder emitir un juicio acerca de su grado de madurez bajo la experta dirección del maestro Ruiz.

La revelación de la tarde la constituyeron sin duda los "Coros leoneses" un orfeón compuesto por treinta y cinco voces de hombre, todas ellas seleccionadas, que consigue magníficos efectos, posee un empaque perfecto, una acertada articulación y una afinación irreprochable. Para ellos fueron los más entusiastas aplausos de la tarde.

El "Orfeón burgalés" ha progresado notablemente desde la

Palencia al día

Mucho calor. Calor y bochorno, que viene a desquiciarnos de los días "refrigerantes" que hemos disfrutado en el mes de agosto. Decididamente el calendario en nuestro clima está muy pocas veces de acuerdo con el barómetro y esto desconcierta a los amantes de las cosas cronométricas y con mucha formalidad.

La Feria ha tocado a su fin. Ya sólo queda el rescaldo de la animación pasada. Esta mañana como último día oficial de Feria, se celebró en los Jardines de la Estación un festival infantil, quemándose fuegos japoneses que hicieron las delicias de chiquillos y mayores.

Esta tarde en el río Carrion, se celebró el anunciado concurso de natación y carreras de yolas, que fué presenciado por numerosísimo público.

Nada en el capítulo de sucesos y tranquilidad absoluta en los centros oficiales.

Registro civil

MATRIMONIO
Miguel Capa, de Nava de la Asunción, con Juana Toledano, de Ciruelos de Coca.

NACIMIENTO
Arturo Trigueros Aguado, de José y Eutimia, Paredes de Monte.

DEFUNCION
Juan Valiente Gómez, de 42 años, casado, Hospital.

Notas de Enseñanza

Nombramientos

En la "Gaceta" de hoy, prosiguen los nombramientos provisionales de maestros y maestras nacionales, correspondiendo a Paencia los siguientes:

Don Esteban Redondo Rodríguez, de Valsurbio, para Venta de Baños, número 3 en Baños de Cerrato.

Doña Edelmira Fondeveira Vellido, de Guillade (Pontevedra), para Fuentes de Nava, unitaria número uno.

Enhorabuena.

Calzados "EL RAYO"

GRAN LIQUIDACIÓN por fin de temporada, en su Sucursal: Mayor Pral., 142

Lucio González E. de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores, y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14 principal, PALENCIA

De la vida municipal

Hablando con el alcalde

Al recibir esta mañana el señor Del Olmo a los informadores locales, se congratuló de las felicitaciones que por el éxito del festival de Corales celebrado ayer en nuestra capital, dedican todos los periódicos regionales de la mañana.

Manifiestó que por la mañana le había visitado el ingeniero palentino señor Paz Maroto, para hablarle del proyecto de construcción en Paencia de una Ciudad jardín, proyecto del que no adelantaría detalles hasta que no estuviera ultimado de acuerdo entre la Alcaldía y el citado señor ingeniero.

Un telegrama

Hoy ha recibido el señor alcalde el siguiente telegrama:

Al cumplirse hoy el tercer aniversario de aquel espléndido y hermoso día en que el pueblo palentino haciendo gala de su gentileza hizo entrega al Batallón Ciclista del valioso estandarte enseña de la Patria que de guión ha de servirle en todas sus empresas, late en lo más vivo de mi corazón el recuerdo de aquel brillante acto social-militar celebrado en el Paseo del Salón de esa ciudad en que competetrados pueblo y ejército supieron dar una brillante nota de patriotismo, late también el recuerdo de la gentil y bella señorita Carmen del Olmo madrina del acto, ante quien inclino mis respetos y late aun más profundamente el recuerdo de aquellos trescientos pobres que galantemente invitados por el Batallón pudieron satisfacer su apetito con un espléndido banquete que en el Cuartel se les dió.

En usted como Alcalde representante del pueblo, saludo afectuosamente a todos los que aquel inolvidable día contribuyeron a la solemnidad de los actos realizados.

Primitivo Peire

Carnet de Sociedad

Viajeros

Con los miembros de la Colonia palentina de Madrid, se encuentran entre nosotros los estimados paisanos y amigos don Claudio Cembrero López, Inspector de la Brigada móvil, con los dos cultos Agentes, señores Recuento y Magistral, y el Comisario de segunda clase, Jefe del Distrito del Congreso, en Madrid, también paisano nuestro, don Toribio Lechón Bravo.

Sean bienvenidos.

LEA USTED "EL DIARIO"

INAUGURACION

temporada de invierno

EL SIGLO XX

presenta una formidable colección de paños de invierno con la elegancia y economía que rigen en

EL SIGLO XX

EL SIGLO XX

EL SIGLO XX

EL SIGLO XX



Información del Gobierno

Sin novedad

A las doce como de costumbre recibió a los periodistas locales el gobernador civil señor Maeso, quien conversando con ellos les manifestó que no tenía noticias de que las enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

El señor Maeso, sigue recibiendo numerosas adhesiones a homenaje que se le tributo por iniciativa del Circolo Mercantil e Industrial de nuestra ciudad y en las últimas recibidas, figura una muy cariñosa del presidente del Tribunal Supremo, don Diego Madoz y otra afectuosa y cordial, en nombre propio y en el de varios correligionarios, le remite don Galán, miembro de la Junta Central del partido republicano radical en Madrid.

De Hacienda

Libramientos

Se han puesto al cobro los libramientos correspondientes al material de las oficinas del Estado.

Y los que han de hacerse efectivos por alquileres.

Noticias de la provincia

Torquemada

De sociedad
Hemos tenido el gusto de saludar a la señorita Amparo de la Cruz, maestra propietaria, nombrada recientemente, la que con su madre, ha fijado definitivamente su residencia en nuestra población.

Sean bienvenidas.

El Corresponsal

Vida religiosa

PARROQUIA DE ALLENDE

EL RIO DE PALENCIA

Esta parroquia celebrará el día 8 de septiembre, la fiesta de su titular la Santísima Virgen, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las 10, Misa solemne cantada por la Capilla parroquial, y sermón, que predicará don Zacarías Gama, Coadjutor de Nuestra Señora de la Calle de esta ciudad.

Por la tarde a las 4, Exposición solemne del Santísimo, Completas cantadas, rosario y bendición con el Santísimo, procesión con la imagen de la Santísima Virgen y Salve popular, habiendo concedido indulgencias el excelentísimo y reverendísimo señor Administrador Apostólico de la Diócesis por la asistencia a dichos cultos.

EN SAN MIGUEL

El sábado día 8, festividad de la Natividad de la Santísima Virgen, dará comienzo en esta parroquia el solemne novenario a Nuestra Señora de la Salud.

Por la mañana habrá varias misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, rosario, ejercicio de la Novena y Salve cantada.

Se ruega a todos los devotos y asociados, asistan a estos cultos para honrar a la Santísima Virgen de la Salud.

Mañana, primer viernes de mes, serán los cultos en esta parroquia, la misa de comunión a las siete y media y por la tarde a las seis y media.

La Patronal Agraria y la Asamblea de agricultores catalanes

En la Presidencia de la Patronal agraria de nuestra capital, se han recibido del Comité de enlaces de entidades agropecuarias de Madrid, veinte invitaciones para el acto de Defensa agrícola organizado por el Instituto catalán de San Isidro, que se celebrará en la capital de la República el próximo sábado 8 de septiembre, a las diez de la mañana.

Los portadores de dichas invitaciones, que se concederán a los socios que preferentemente las solicitaren, tendrán derecho a la baja en los billetes de ferrocarril y en pensiones de Hoteles donde se hospedaren.
A dicho acto, según está anunciado, asistirán relevantes personalidades políticas, entre ellas don Alejandro Lerroux, don José Martínez de Velasco y don José Gil Robles.

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la Agencia MENCHE

Noticias de primera hora

Las organizaciones revolucionarias acuerdan oponerse por todos los medios, a la anunciada Asamblea del Instituto Agrícola de San Isidro, de Barcelona

EL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA Y EL PROBLEMA DEL TRIGO

Madrid.—El subsecretario de Agricultura señor Alvarez Mendizábal, ha dicho ayer a los periodistas en relación con el problema del trigo:

—Después de muchas conferencias entre trigueros y harineros, se ha llegado a una coincidencia sobre la base de una observancia de la tasa.

El Gobierno no puede prescindir de la constitución de los "stocks", tanto por la influencia que tendrán en el mercado como por la necesidad de asegurar la continuidad en un servicio de tanto interés.

Ello producirá actividad en la demanda y mejorará los precios actuales de estos productos.

Los servicios del Crédito agrícola se ampliarán, llevándolos a provincias.

Para los servicios centrales se trabaja activamente, habiéndose habilitado uno de los patios del ministerio.

En la semana actual funcionará todo en términos tales, que se podrán despachar los créditos solicitados por los agricultores en un plazo de cuatro o cinco días.

Hay para ello cuanto dinero sea necesario. El servicio de Crédito agrícola lleva repartidos cerca de

50 millones de pesetas. Hoy nos entrega otros 50 millones, habiendo prometido el Consejo de ministros cuanto sea preciso al ministro de Agricultura.

Además de este servicio oficial, la Banca privada realiza operaciones de préstamos a los agricultores al 5 por 100 de interés.

Ha destacado por sus operaciones el Banco Central, que ha respondido al llamamiento del ministerio.

Calcula que llevará prestados unos 40 millones y me ha prometido cooperar con su actividad a las operaciones.

También ha operado bastante en Extremadura el Banco Español de Crédito.

Asimismo han dispuesto el préstamo con el interés del 5 por 100 a los agricultores, las Cajas rurales, Cajas de Ahorro, Cooperativas y los Sindicatos, quienes nos han prometido emplear 150 millones de pesetas si el ministro lograba que descontara letras el Banco de España, cosa que está ya conseguida.

Dentro de este mes se repartirán 200 millones de pesetas entre los agricultores, para préstamos sobre trigo.

Además de estos servicios y auxilios, para que no se pueda vender el trigo a bajo precio se ha gestionado de la Banca pri-

vada préstamos a los harineros, para que puedan comprar el trigo preciso a precio de tasa y constituir el stock legal.

Personalmente acaba de decirme el presidente del consorcio bancario, que están dispuestos a emplear el capital necesario para cubrir estas necesidades a un interés no superior al 6 por 100.

Terminó diciendo el señor Alvarez Mendizábal que tiene la seguridad de que con estos elementos se llegará a la revalorización del mercado sin que hayan de caer los agricultores en las garras de los intermediarios malvendiendo sus productos.

CONTRA LA ASAMBLEA DE AGRICULTORES CATALANES DEL SABADO

Madrid.—En la Casa del Pueblo, se han reunido los Comités de la U. G. T. y partido socialista, izquierda republicana, Juventud socialista, partido comunista, Federación de Tabaqueros, izquierda comunista y Agrupación sindicalista, acordando protestar contra la celebración de la Asamblea convocada por el Instituto Agrícola de San Isidro de Barcelona, que calificaron de fascista, poniendo en juego todos los medios que estén a su alcance para impedir la manifestación que con la Asamblea prepara el Comité de en'ace.

En la reunión se propuso también que la clase obrera celebre un acto público para tratar de los problemas de la crisis de trabajo y la elevación de las subsistencias.

COMORERA EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia conversando con el señor Samper el consejero de Economía y Agricultura de la Generalidad, señor Comorera.

Trataron del traspaso de los servicios de turismo.

LOS TAXISTAS VUELVEN AL TRABAJO

Madrid.—Esta mañana se reanudó con toda normalidad el servicio de taxis.

LOS GALLEGUISTAS Y LOS VASCOS

Santiago.—En el Ayuntamiento se leyó esta mañana un escrito firmado por los concejales de izquierda y galleguistas solicitando se adhiera el Ayuntamiento a la campaña de los Municipios vascos en favor del Concerto económico.

El alcalde se negó a presentar o en sesión.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica decreto disponiendo se abonen a los encargados de curso los emolumentos de labor, que haya excedido de 72 horas mensuales.

Disponiendo también una vigilancia especial para los servicios de explotación, preferentemente los relativos a los productos agrícolas en estado natural.

LEA USTED "EL DIARIO"

FIESTAS Y TOROS EN ARANDA DEL DUERO el día 10 de Septiembre

MANOLO y PEPE BIENVENIDA (Mano a mano) Seis toros de Don Félix Gómez

DÍA 11. Ilapisera y su Troupe — Grandes servicios de autobuses

Consejo de ministros

Han fracasado los manejos de los perturbadores

Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

Salieron juntos primeramente, los titulares de Industria, Instrucción, Agricultura y Comunicaciones.

Como un periodista hiciera notar la coincidencia de que los cuatro eran ministros no radicales, respondieron:

—Pues ha sido una simple casualidad.

La nota oficiosa dice que el señor Samper informó en la reunión ministerial de sus conversaciones con el alto comisario.

El señor Salazar Alonso dió cuenta del estado del Orden público que es normal y del fracaso de ciertos manejos perturbadores estando dispuesto el Gobierno a reprimir todo intento de alteración.

Se deliberó sobre temas económicos. Después se ocuparon los ministros brevemente de los presupuestos.

Se despacharon algunos asuntos de trámite, entre ellos varios

Noticias de última hora

En un acto celebrado en Cádiz, el señor Martínez Barrio pide el Poder, para rescatar la República de las manos que hoy la dirigen

MARTINEZ BARRIO PIDE EL PODER PARA RESCATAR LA REPUBLICA

Cádiz.—En la piscina de la playa se ha celebrado un banquete en honor del señor Martínez Barrio.

El agasajado propugnó por la unión de todos los partidos auténticamente republicanos. Dijo que los directores del 10 de agosto están ahora triunfantes y hasta ocupando puestos destacados en la administración de la República.

Hay que llegar, por eso, a la acción conjunta, sea con las características que fuere, para rescatar el régimen. Los partidos auténticamente republicanos tienen que ofrecer al país y al jefe del Estado confianza bastante para que se les entregue el Poder y hacer que España recobre la esencia y el espíritu de la República. De otro modo, se perdería lo que tanto trabajo ha costado lograr.

EL GOBIERNO DESTITUYE AL ALCALDE DE SAN SEBASTIAN

Madrid.—El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, facilitó de madrugada las siguientes noticias:

—El gobernador de Vizcaya ha impuesto multas de 5.000 pesetas, a lo que le autoriza la ley de Orden público, a cada uno de los señores que han dicho haberse reunido publicando los acuerdos y aconsejando un movimiento colectivo de Municipios vascos.

Por su parte, el gobernador de Guipúzcoa ha decretado la suspensión de varios alcaldes que tomaron parte en dicha reunión, figurando entre ellos el de San Sebastián.

EN HACIENDA

Madrid.—En el Departamento de Hacienda, les fue facilitada a los periodistas una nota en la que se dice que en virtud del decreto firmado ayer por el Presidente de la República sobre impuestos y gravámenes a la riqueza pública, se conseguirá la unificación de toda la riqueza tributaria de España.

Se propone el ministro realizar, con la iniciativa privada, una inspección en la riqueza rústica de los Municipios, al objeto de evitar ocultaciones y rescindir privilegios que se estaban disfrutando en algunas demarcaciones.

EL AYUNTAMIENTO DE BILBAO ACUERDA INTERPONER QUERRELA CONTRA EL GOBERNADOR

Bilbao.—Ayer se reunió en sesión el Ayuntamiento. No se dejó pasar a la sesión de sesiones más que a los periodistas y a los concejales.

Presidió el socialista señor Nadal a cuya propuesta se acordó, que los letrados de la casa emitiesen un dictamen sobre si hubo o no, en Guernica extralimitación del Poder público.

Se reunieron los letrados, quienes emitieron un dictamen, y se acordó que se otorguen poderes especiales a los procuradores de Madrid, para que se interponga la correspondiente querrela criminal contra don José Angel Velarde, gobernador de Vizcaya, y los agentes que realizaron las detenciones.

ALMUERZO A LERROUX

Madrid.—Los ministros radicales obsequiarán el próximo viernes con un almuerzo a su jefe político, don Alejandro Lerroux.

GOICOECHA EN BILBAO

Bilbao.—Unión Vascongada ha obsequiado con un banquete al jefe del partido "Renovación española", señor Goicoechea.

A los postres éste pronunció un breve discurso, resaltando la necesidad de combatir energicamente los separatismos.

LLEVABA ARMAS SIN LICENCIA

Madrid.—En la calle de Alcalá, un coche atropelló a Paulino Beñichón.

Al ser atropellado se le disparó un revólver que llevaba sin licencia. Quedó detenido.

Vea usted los nuevos modelos OPEL y CHEVROLET expuestos estas ferias en su salón exposición, Mayor Pral, 135 y pida una demostración. Le interesarán.

Concesionario: J. Puertas PALENCIA

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

LIQIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

DEL PLEITO DE LOS MUNICIPIOS VASCOS

Bilbao.—Se han desmentido los rumores que circularon ayer sobre la detención de los miembros de la Comisión municipal del Concerto económico.

—El gobernador señor Velarde, ha entregado una nota a la

Otra de las obras cumbres de la temporada

POR TIERRA DE HIDALGOS

original del ilustre escritor Don Manuel Linares Rivas, se estrenará hoy en el Teatro

COMIENZA LA ACTUACION FISCAL EN BILBAO

Bilbao.—El fiscal de la República ha comenzado sus trabajos en el asunto de los Ayuntamientos.

Recibió declaración a los jefes de las fuerzas que tomaron parte en los sucesos de Guernica y a otras personas.

Parece deducirse que en las declaraciones que hasta ahora se han tomado, hay una evidencia absoluta respecto a los delitos de injuria y desobediencia.

EN MARINA

Madrid.—Una Comisión obreros, despedidos de la Compañía Transatlántica, visitó esta mañana al presidente de Marina, para expresar su angustiosa situación.

EN OBRAS PUBLICAS

Madrid.—El señor Guerra, ministro de Obras Públicas, se entrevistó con los informadores, dijo que comenzado la demolición de los edificios de Maliaño, en San Esteban, para constituir un viaje de Puerto y los propietarios de solares.

Agregó que le había visitado la Comisión de capataces convocada para hacerle entrega de las conclusiones de su última Assemblée.

El señor Guerra de Rio, ministro de Obras Públicas, se entrevistó con los informadores, dijo que comenzado la demolición de los edificios de Maliaño, en San Esteban, para constituir un viaje de Puerto y los propietarios de solares.

Terminó diciendo que pronto marcharía a Reus, para asistir a la inauguración del puente de Flix. Desde allí se dirigirá a Flix, para inaugurar el puente sobre el Ebro, y a Masnou, donde permanecerá varios días.

El tiempo que hoy TEMPERATURAS

Máxima de ayer, Mínima de hoy,

SEDAS MATE

Ofrecemos a usted, Señora: artículos para ropa interior preciosas y...

excepcionalmente baratos SEDAS MATE Calvo y Picallo

Teléfono 246 R

Ha quedado resuelta la huelga de los conductores de taxis madrileños

Madrid.—Ayer una Comisión de taxistas acudió al despacho del delegado del Tráfico con el fin de conferenciar con él para buscar una solución a la huelga de su ramo.

La Comisión de taxistas permaneció conversando con el delegado hasta las nueve, hora en que a los periodistas se les dijo en la Delegación que el conflicto estaba resuelto. Los taxistas salieron del despacho dispuestos a circular todo lo rápidamente que les fuera posible las órdenes de vuelta al trabajo.

—¿Habrán taxis esta noche?—preguntaron.

—Esta noche o mañana a primera hora. Depende de la rapidez con que puedan circularse las órdenes.

—¿Y se tocarán las bocinas?

—Los taxistas han salido de aquí—dijo el delegado—convencidos de que la orden que prohíbe el uso y abuso de bocinas y claxons redundará en beneficio del buen nombre de Madrid. Por lo tanto, no se tocarán las bocinas sino en casos extremos, y se ha hecho con gusto esta salvaguarda, puesto que es lógica. Lo más interesante es que ya se ha resuelto el pleito.

A. PASCUAL HIGELMO Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid) CIRUJANO DEL HOSPITAL DE PALENCIA Rayos X — Electroterapia Rayos ultravioleta Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 MAYOR, 28, SEGUNDO

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Se paraliza la vida de un Ayuntamiento

Oviedo.—Se halla paralizada la vida administrativa del Ayuntamiento de Siero porque la mayoría de sus concejales han acordado retirarse mientras el alcalde, de filiación socialista, persista en su actitud de sostenerse en el cargo a pesar de los votos de censura que aprobó la Corporación pidiéndole que dimitiera.

Muere a los 109 años

El Ferrol.—En el pueblo de Limodre, ha fallecido la anciana María Montes Castro. Contaba a la sazón 109 años y no había padecido enfermedad natural hasta pasado el siglo.

Banco Urquijo Vascongado

MAYOR PRAL, 23, 25 y 27 -- PALENCIA

Cuentas corrientes - Caja de Ahorros Imposiciones y toda clase de Operaciones bancarias

HORAS DE CAJA: de 9 a 1

Asesor: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo - Director: D. Luis A. Polanco

SUCURSAL DE ESTE BANCO en HERRERA DE PISUERGA

Director: D. JOSE CORRAL

Agencias en Villada y Cervera de Pisuerga

El tiempo que hoy TEMPERATURAS Máxima de ayer, Mínima de hoy,

Año LIII

PERFIL

En el Consejo... un viejo problema... de izquierd... determinación posible... de determinación... descubrieron turbios... días para pre... obtener prove... Cuando se observa... la posibilidad... de orden... el antipatriótico p... p... gananc... se ha podido p... Es el caso qu... de la reunión... se intenta de... de los ministr... para que... El Gobierno... que tenía visos de... que descargada pro... ultrajes a l... bajo... El señor San... registrados en... de obrar con... de ten... pero la juzgam... antipatriótico... los verdaderos p... permitir a más... agenas intentada.

Todavía está... máxima preocupac... crisis? Porque... que el actu... ción que comenzó... convertirse en una... al Gobierno que l... De tal forma... ministros se estu... llegado a una con... Monte Samper se... Parlamento... Sin embargo, momento en que l... y de ayer, se est... mismos ministros... debe plantear... Gobiernos deben... no a esperar u... Samper no s... periodistas que la... más probable es... cuestión de fondo... para cambiar el r... reñonarse mejor... electas, aunque p... A nuestro ju... del día 23, en qu... curso en la Plaza... González que se l... transcendentes, c... Ya sabemos q... Solo un Gobierno... el fin de ensancha... y satisfactori...

E. RO... Del Hospital de... Especialista... Electroterapia... Análisis Clínico... y de 4 a 6.

Ante un... El próximo sá... remarán en M... asociados a... (Catalán de... que recoge en... con es... a las ima... de opo... para que se... para que se... el lugar... Los agricultores... a la inauguración... de Madrid, y... de toda... la auton... como los... es qu... a las mal... de la Liég...